TERMODINAMICA DAS ESCORIAS
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MAT TERMODINAMICA DAS ESCORIAS

DeO com 0,03%Al
2Al + 3/2(0,)= <Al,O3>

N

AG° = -373060 +91,41 T (cal/mol)

K =1,023X10%°

Do, = 3,51X10°16

LS = 31,8 (T4)
LS = 30,2 (M2)

Mescoria(kg) =

0,02 x 1000 — 0,005 * 1000

31,8 +0,005—-0

Mecoria (K9) = 94,2 kg escl/t ago
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TERMODINAMICA DAS ESCORIAS

METMAT T T T T T T T 7T

|;§0°C\-1)
Escoria 0,6Ca0-Al,O,-CaF, T coovcor, i
i M o+3i02J
(logCs, =-2) = C5, = 0,01 « 21¥23// ﬁ
LS =34 (M2) A Ewas. / 4
LS =34,2 (T4) N///
Mesesria (KQ) = [(0,02-0,005)*1000]/[(34*0,005)-0] ( )
Mescoria (KG) = 88,3 kg escit ago Ak

O 02 04 0B €8 10
Mole fraction base or Ilme

FIG. 22-18. Sulfide capacities of silicate, aluminate, and fluoride
----------
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MAT TERMODINAMICA DAS ESCORIAS

PODER OXIDANTE DAS ESCORIAS

e Esta relacionado com o 6xido menos estavel na escoria
‘Normalmente o FeO é o menos estavel

[FeOl...={Fe} + O [FeOl.. = {Fe} + ¥2 (O,)
1/2
K1 _ age.ho N KZ _ ape.poz N
FeO Areo
= ho = K. Areg = po, = (K3.0re0)”
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METMAT

Resultados de medidas de FeO na escoéria na SIDOR-

%
Data Corr Tempo| FeO
29/10/2008 282381 02:40 | 25,16
29/10/2008 282382 05:03 | 24,68
29/10/2008 282383 06:30 | 26,37
29/10/2008 282383 06:52 | 32,48
29/10/2008 282384  09:20 | 36,35
29/10/2008 282384  09:45 | 33,58
03/11/2008 282421 12:34 | 28,59
03/11/2008 282421 12:56 | 38,19
03/11/2008 282423 03:51 | 30,42
03/11/2008 282423 04:40 | 28,41
03/11/2008 282424 06:14 | 34,88
03/11/2008 282424 06:24 | 34,12
05/11/2008 282441 02:04 | 33,32
05/11/2008 282442 04:20 | 28,23
05/11/2008 282442  04:33 | 29,89
05/11/2008 282443 05:48 | 28,82
05/11/2008 282443  06:27 | 23,66
06/11/2008 282452  12:10 | 37,37
06/11/2008 282452  12:21 | 33,13
06/11/2008 282453 02:35 | 30,25

Venezuela

o sopro de O, é fundamental na fabricacédo de
aco em forno elétrico a arco;

0 excesso de oxigénio soprado resulta no
excesso de oxidacao do Fe que é perdido na
forma de FeO para a escoria

como controlar FeO ? como medir FeO ?

importancia do potencial de oxigénio da escoéria



METMAT

Ca0

TERMODINAMICA DAS ESCORIAS

‘ar.o € maxima para CaO/SiO, = 2
*Alta interagao CaO-SiO,
deixa o FeO “livre” (1a)

N\ N\
S-
By 10.40‘2 i0, 0.60
GFeQ=V. 0.3
0.4
0.5
o 0.60
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METMAT

Exerciclo

Um aco contendo 0,08%C e 0,06%S ¢é desoxidado
com 0,05%Al antes do processo de dessulfuracao. A
escoria utilizada foi 60%Ca0O, 10%SiO, e 30%Al, 0,
(molar) a 1650°C. Determinar a massa minima de
escoria a ser utilizada para que o teor de S final seja
de 0,01%. Considere a LH valida para o Al, S e O.[68]

0/, GO __oLc€q
. /OSmetal * Mmetal /OSmetal * Mmetal
Mescoria = eq 0
0 — 0
LS * /OSmetal /0 escoria

S=723;
LS _ Ks.fs. CS—Z KS
Po. [S=1/2S)]

K = 0,00359
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METMAT

60%Ca0, 10%Si0, e 30%Al,0,

\
vy sl oy .

Naiz0;3

1-85 CaO-SiOz-Al:Os %A J 7 @ sulphide
capacity( x 10", 1650°C2®
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METMAT

Ao .=0,723
* -logCs=3,1
¢ Cs=7,94x10+4

2.0

3.0
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2Al + 3/2(0,)= <Al,05>
e K=2,57x10%2

METMAT

* Appo3 = (a1 5)° devido a

reacdo 2 AlO, 5 = ALLO, * Appo3=0,137
* normalizagao do sistema em 1 * Po,=1,64x1014
atg do metal

0,50 RGN "AIO},&/ \/ \/ \ 29

A \ ~~ 0,50
0,02 /= ‘ -~ L0 0,2 05 0,7
"A~ B for s e @\
. \
Y N !




METMAT

Ks. fs.Cs-2  0,0359x1x7,94x107*

= 22,26

Mescéria =

LS =
1/2 1,64x10-14)05
ol e )
(%S5 otal — %S etal)xmmetal (0,06 —0,01)x1000
LSX%Smetal — %S¢scoria 22,26x0,01 -0

= 224,63kg
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